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I. TRẮC NGHIỆM ( 7 điểm)
Câu 1: Một quả bóng đang nằm yên trên mặt đất thì bị một cầu thủ đá bằng một lực 13,5 N và bóng thu được gia tốc 6,5 m/s2. Bỏ qua mọi ma sát. Khối lượng của bóng là
A. 2,08 kg.
B. 0,80 kg.
C. 0,50 kg.
D. 5,00 kg.
Câu 2: Một ô tô tải đang chạy trên đường thẳng với vận tốc 18 km/h thì tăng dần đều vận tốc. Sau 20 s, ô tô đạt được vận tốc 36 km/h. Gia tốc của ô tô bằng
A. 0,9 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 0,25 m/s2.
D. 0,75 m/s2.
Câu 3: Rơi tự do là
A. chuyển động mà vật không chịu tác dụng ngoại lực.
B. sự rơi mà vật chỉ chịu tác dụng của trọng lực.
C. sự rơi mà vật chịu tác dụng của nhiều lực.
D. chuyển động của các vật trong không khí.
Câu 4: Khi vật đang chuyển động thẳng và đổi chiều đại lượng nào sau đây đổi dấu
A. quãng đường.
B. tốc độ tưc thời.
C. tốc độ trung bình.
D. độ dịch chuyển.
Câu 5: Một vật có khối lượng m đặt ở nơi có độ lớn gia tốc trọng trường g, trọng lượng của vật được xác định theo công thức
A. 
[image: image1.wmf]mg

P

=


B. 
[image: image2.wmf]g

m

P

=


C. 
[image: image3.wmf]g

m

P

r

r

=


D. 
[image: image4.wmf]g

m

P

r

r

=


Câu 6: Theo định luật 3 Niu-tơn thì lực và phản lực là cặp lực
A. cùng phương, cùng chiều
B. trực đối không cân bằng
C. có cùng điểm đặt.
D. trực đối cân bằng .
	Câu 7: Một cậu bé dùng hết sức để kéo một thùng đồ chơi trên mặt phẳng ngang nhưng thùng hàng vẫn bất động như hình. Lực ma sát giữa thùng hàng và mặt phẳng ngang là
A. ma sát trượt song song bề mặt tiếp xúc
B. ma sát nghỉ cùng phương sợi dây
C. ma sát trượt cùng phương sợi dây
D. ma sát nghỉ song song bề mặt tiếp xúc
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Câu 8: Hai lực cân bằng là hai lực
A. đặt vào hai vật khác nhau, cùng giá, ngược chiều và cùng độ lớn.
B. đặt vào hai vật khác nhau, ngược chiều và cùng độ lớn.
C. đặt vào cùng một vật, ngược chiều và có cùng độ lớn.
D. đặt vào cùng một vật, cùng giá, ngược chiều và có cùng độ lớn.
Câu 9: Nếu vận tốc của vật 1 so với vật 2 là 
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, vận tốc của vật 2 so với vật 3 là 
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thì vận tốc của vật 1 so với vật 3 là
A. 
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Câu 10: Một hòn sỏi được thả rơi tự do từ độ cao h. Bỏ qua sức cản không khí. Thời gian rơi của vật được tính bằng công thức nào sau đây?
A. 
[image: image11.wmf]gh

t

2

=

.
B. 
[image: image12.wmf]g

h

t

2

=

.
C. 
[image: image13.wmf]g

h

t

2

=

.
D. 
[image: image14.wmf]g

h

t

2

=

.
Câu 11: Một vật chuyển động trên một đường thẳng, trong khoảng thời gian t vật thực hiện được độ dịch chuyển là 
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. Vận tốc trung bình của vật được xác định theo công thức
A. 
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Câu 12: Một vật đồng thời chịu tác dụng của ba lực 
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. Điều kiện để vật ở trạng thái cân bằng là
A. F1 + F2 + F3 = 0.
B. 
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Câu 13: Một vật đang chuyển động với vận tốc 3 m/s. Nếu bỗng nhiên các lực tác dụng lên nó mất đi thì
A. vật đổi hướng chuyển động.
B. vật dừng lại ngay.
C. vật tiếp tục chuyển động thẳng đều với vận tốc 3 m/s.
D. vật chuyển động chậm dần rồi mới dừng lại.
Câu 14: Chuyển động của  vật nào sau đây được coi là chuyển động thẳng nhanh dần đều
A. Viên bi thả rơi tự do.
B. Chiếc lá rơi trên sân trường.
C. Viên bi được ném theo phương ngang.
D. Xe đạp đang chuyển động thì hãm phanh.
Câu 15: Hai lực có giá đồng quy có độ lớn là 6 N và 8 N và có phương vuông góc với nhau. Hợp lực của hai lực này có độ lớn là
A. 4 N.
B. 10 N.
C. 2 N.
D. 48 N.
Câu 16: Một vật được thả rơi không vận tốc đầu từ độ cao 5 m. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ của nó khi chạm đất bằng
A. 50 m/s.
B. 10 m/s.
C. 40 m/s.
D. 30 m/s.
Câu 17: Một người đi bộ 3 km trên một con đường thẳng theo hướng Đông rồi quay đầu lại và đi 5 km theo hướng Tây. Độ dịch chuyển của người đi bộ là
A. 3  km hướng Đông.
B. 2 km hướng Tây.
C. 7 km hướng Đông.
D. 5 km hướng Tây.
	Câu 18: Một viên bi treo vào sợi dây đặt trong không khí  như hình bên. Khi viên bi cân bằng lực tác dụng lên viên bi là?
A. trọng lực và lực căng.      

B. trọng lực. 
C. lực căng.


D. không có lực nào.
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Câu 19: Một người làm động tác “hít đất”: nằm sấp, chống tay xuống sàn để nâng người lên thì
A. người đó không tác dụng lực lên sàn.
B. người đó tác dụng lên sàn một lực hướng lên.
C. sàn tác dụng lên người đó một lực hướng lên.
D. sàn không tác dụng lực lên người đó.
Câu 20: Khi nói về sự rơi tự do phát biều nào sau đây sai?
A. Có phương thẳng đứng.
B. Là chuyển động thẳng nhanh dần đều.
C. Là chuyển động thẳng chậm dần đều.
D. Có gia tốc bằng gia tốc rơi tự do.
Câu 21: Phát biểu nào sau đây sai khi nói về trọng lực?
A. Độ lớn của trọng lực là trọng lượng
B. Điểm đặt của trọng lực gọi trọng tâm của vật.
C. Trọng lực có phương nằm ngang.
D. Trọng lực là lực hút của Trái Đất tác dụng lên vật.
Câu 22: Một người đi thuyền về phía Đông, sau khi được 2,5 km trong 40 phút, người này lên ô tô đi về phía Bắc trong 20 phút với quãng đường 17,5km. Tốc độ trung bình của người đó trong cả quá trình là
A. 3,75km/h.
B. 20km/h.
C. 0,33km/h.
D. 52,5 km/h.
Câu 23: Công thức liên hệ vận tốc và gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều là
A. v = –v0 + at.
B. v = v0 + at2.
C. v = v0 + at.
D. v = v0 – at.
Câu 24: Độ dịch chuyển là
A. một đại lượng vô hướng.
B. một đoạn thẳng.
C. một đại lượng luôn dương.
D. một đại lượng có hướng.
Câu 25: Hệ số ma sát trượt giữa vật với mặt tiếp xúc là µt, phản lực mà mặt tiếp xúc tác dụng lên vật là N. Lực ma sát trượt tác dụng lên vật là Fmst. Hệ thức đúng là
A. 
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Câu 26: Vai trò của lực ma sát trượt không được thể hiện trong hiện tượng nào sau đây?
A. Phanh xe đạp, ô tô, xe máy giúp xe dừng lại.
B. Người ta quẹt que diêm vào vỏ hộp diêm để tạo ra lửa.
C. Vào mùa đông, xoa hai bàn tay vào nhau giúp tay ta ấm lên.
D. Quyển sách đang nằm yên trên mặt phẳng nghiêng.
Câu 27: Khi vật trượt trên đường lực ma sát trượt không phụ thuộc vào?
A. bề mặt của đường.
B. bản chất vật liệu của vật .
C. áp lực của vật lên mặt đường.
D. diện tích tiếp xúc của vật với đường.
Câu 28: Một vật có khối lượng m, chịu tác dụng của lực 
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thì theo định luật II NiuTon, gia tốc của vật được xác định theo công thức
A. 
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II. TỰ LUẬN( 3điểm)

	Câu29 ( 1điểm): Đồ thị vận tốc theo thời gian của một xe máy chuyển động được mô tả như hình vẽ bên. Chỉ xét trên đoạn OA của xe, hãy:

a. Mô tả chuyển động?

b. Tính độ dịch chuyển?
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Câu30 (2 điểm): Một vật có khối lượng m = 1500 g được đặt trên một bàn dài nằm ngang như hình bên. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt bàn là ( = 0,2. Lấy g = 10 m/s2. Tác dụng lên vật một lực không đổi F = 4,5 N song song với mặt bàn (hình vẽ), vật bắt đầu chuyển động. 

a. Vẽ hình biểu diễn các lực tác dụng lên vật?

b. Tính gia tốc của vật?

c. Sau khi chuyển động được 2 s lực F ngừng tác dụng. Tính quãng đường vật đi được kể từ thời điểm ngừng tác dụng lực F cho đến khi dừng lại?
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